

## ХОРОШИЙ РАБОЧИЙ ДОРОГОГО СТОИТ



**Иметь профессию и получать хороший заработка мечтают, наверное, все, кто заканчивает 11-ый класс. Школа посёлка Новая Калами опередила всех в районе новаторством, воплотив идею получения профильного образования во время учёбы в основной школе.**

Получение профессии в рамках школьного образования стало возможным, благодаря тесному сотрудничеству с Енисейским много-профильным техникумом. Словно билеты в новую жизнь студенты получили дипломы из рук Главы Северо-Енисейского района:

«Я действительно горжусь тем, что именно наша Новокаламинская школа одна из первых организовала практику для учеников не на словах, а на деле. Хочу сказать спасибо и руководству, которое поддержало это начинание. Я уверен, что эти ребята надолго запомнят эти знания, которые они получили. Сегодня мы выпускаем

из школ тех, кто получил удостоверения по профессии».

Будущее стоит не за горами и начинается оно с выбора профессии. Среди выпускников Новокаламинской школы семь мальчишек 28 июня получили свидетельства об окончании курса по специальности «машинист бульдозера», а четыре девушки стали кондитерами.

«Мы рассмотрели учебный план и наши возможности, ведь сельская школа на сегодняшний день – это не просто школа, она должна быть конкурентоспособна, – говорит Людмила Зуева, директор НСШ № 6. – И ребята, выпускаясь сегодня, должны «иметь кусок хлеба» в кармане.

Рабочая профессия – это такая профессия, которая даёт такую возможность. Можно поступить, можно не поступить, кто знает, как жизнь повернётся, на каком зигзаге она тебе поставит подножку, но если ты освоил рабочее ремесло – уже живешь.

Посчитали учебный план, выкроили часы для 10-ого, 11-ого классов. На будущий год мне бы хотелось добавить ещё одну группу обучения девочек – мастера маникюра и педикюра. А парней будем обучать вождению, категории открывать. Сейчас у них открыты категории С, D, Е – тяжёлая техника. В свое время, мою идею поддержала Евгения

Михалева. Мы заключили муниципальный контракт с Енисейским многопрофильным техникумом, а дальше всё заработало. А главное, у нас есть партнёр – ООО АС «Прииск Дражный», в котором можно проходить практику. За это всем огромное спасибо!»

О труде простого рабочего Ишмурад Минзялевич знает много, потому что свою трудовую деятельность он начинал машинистом бульдозера.

«Мне очень приятно сегодня вручать удостоверения, потому что многих родителей, а уж тем более

их дедов, я знаю не понаслышке. Мы когда-то вместе работали. Правильную вы выбрали себе дорогу! Не надо думать, что поступили в ВУЗ и всё. Хороший рабочий стоит дорого! И поверьте мне, получив хорошую закалку, он всегда может продвинуться по жизни до больших высот. Хочу поблагодарить директора Новокаламинской школы. Такое начинание у нас впервые. Только упорный и настойчивый труд – есть благосостояние любого человека!»

Школьники, изучая предмет «Технология», одновременно полу-

чили профессиональное образование. В течение двух лет ребята занимались очно-заочно, за их плечами 100 часов практики. Всего 2 школы в крае работают по данным образовательным программам, и наша Новокаламинская средняя общеобразовательная школа в их числе. Результат слаженной работы школы, власти, родителей и самих ребят – 11 свидетельств об окончании курсов, а главное – готовность работать по профессии на производственных предприятиях нашего района.

Анна АЛДАЕВА